

灣仔區撲滅罪行委員會
工作報告(二〇一三年十月至十一月)

灣仔區撲滅罪行委員會於二〇一四年一月八日(星期三)舉行第五次會議，並討論下述各項與罪案有關的問題：

	關注問題	警方的建議和跟進行動
1.	委員關注 2013 年本港「裸聊」被騙財的個案大幅上升，欲了解警方的對策及此類個案的破案數字。基於受害人年齡主要介乎 20 至 30 歲，故委員建議警方針對大專院校加強宣傳及教育，提高他們對裸聊勒索案的警覺性。	警方回應指，由於「裸聊」勒索案追查困難，故本港此類案件暫時仍未有破案。商業罪案調查科(商罪科)已透過「衛網行動」打擊有關罪行。行動有四大導向，集中於情報分析、執行、與有關人士作出緊密聯繫以及宣傳教育打擊罪行。警方亦透過不同渠道加強宣傳及教育，例如，在各區滅罪活動中展示宣傳海報及向公眾派發宣傳單張，包括在本區於 2014 年 1 月 18 日舉辦之「警民齊滅罪 平安賀新歲」暨冬防宣傳活動中設置攤位，以提高公眾對「裸聊」勒索案的了解及警惕。另外，商罪科表示各警區聯絡主任亦加緊與大專院校聯繫，藉此加強對年青人的宣傳，並呼籲滅罪會委員提醒身邊家人及朋友，網上交友應小心謹慎，尤其未成年的子女，留意他們是否過度沉迷網上聊天活動或瀏覽色情網站。而在使用網上社交平台時可考慮攔截陌生人訊息及設立網絡私隱管制。
2.	委員關注有印傭利用周日或公眾假期休息日，到區內酒吧或的士高等娛樂場所販毒，欲進一步了解外籍傭工(外傭)販毒的普遍性及外傭被起訴的數字。委員亦建議警方製作宣傳片，提醒僱主多留意家中	警方回應指有關案件乃灣仔區特別職務隊對區內非華裔人士的販毒情況進行情報主導的個別拘捕行動，並沒有證據顯示外傭的販毒情況有上升趨勢。灣仔警區會加強巡邏及密切觀察該等娛樂場所，以適時採取執法行

傭工是否有吸毒或販毒。	動。警方另表示，外傭如在港觸犯刑事罪行而被定罪，會受到檢控及因違反逗留條件而被遣送離境。入境事務處會把有關資料記錄在案，作為日後審核他們有關工作簽證或延長逗留期限申請的考慮因素。
-------------	---

灣仔區整體罪案情況				
	今期 (2013年10月至11月)	上年同期 (2012年10月至11月)	今期與上年同期比較	
			數字(+/-)	百分率 (%)
總體罪案	640	679	- 39	- 5.7
總體罪案破案率	40.3	45.2	- 4.9 個百分點	
暴力罪案	94	85	+ 9	+ 10.6
暴力罪案破案率	58.5	62.4	- 3.9 個百分點	

灣仔區撲滅罪行委員會
工作報告(二〇一三年十二月至二〇一四年一月)

灣仔區撲滅罪行委員會於二〇一四年三月五日(星期三)舉行第六次會議，並討論下述各項與罪案有關的問題：

	關注問題	警方的建議和跟進行動
1.	近期打擊賣淫活動中的被捕人士種類以「一樓一」性工作者單位為主，委員關注持雙程證女子在區內作賣淫的情況是否有上升趨勢。有委員指出，區內大廈內有不少性工作者營業，她們的行為對居民造成滋擾。	警方表示，根據本港法律，自願在私人地方，單對單提供性服務並不犯法，這就是「一樓一」的概念。灣仔警區一直關注區內賣淫活動的情況，並會著力打擊非法經營賣淫場所、持旅遊證件人士來港非法賣淫、以及對居民造成滋擾等情況，特別職務隊不定時與入境處採取聯合行動或進行放蛇行動，拘捕違反逗留條件的人士。
2.	委員欲了解區內有牌和無牌按摩院的數字，並關注到部分按摩院涉及色情成分，警方將如何打擊此類場所進行色情或不道德活動。	警方表示，根據《按摩院條例》，替異性進行肩部以下、膝部以上的按摩需領有牌照。警區牌照組於巡查時已知會按摩院負責人按摩院條例的要求，並提醒他們提供的服務需要符合按摩院條例。至於有些按摩院如足浴場所，並不需要領有牌照。特別職務隊會密切留意區內各類型按摩院，並從多方面(如色情網站)搜集情報，適時採取放蛇行動，打擊有關場所進行色情或不道德活動。

灣仔區整體罪案情況					
		今期 (2013年12月至2014年1月)	上年同期 (2012年12月至2013年1月)	今期與上年同期比較	
				數字(+/-)	百分率 (%)
	總體罪案	671	793	- 122	- 15.4
	總體罪案破案率	41.0	39.2	+ 1.8 個百分點	
	暴力罪案	99	103	- 4	- 3.9
	暴力罪案破案率	59.6	73.8	- 14.2 個百分點	